

从高一的不自信,到毕业时奖牌拿到手软
从不被父母看好,到成为“别人家的孩子”

00后小伙“我可以” 用实力证明



李士豪(中)跟同学切磋技艺。受访者供图

从小就是吃货且喜欢进厨房的李士豪,中考后选择宁波市古林职业高级中学中餐烹饪专业。尽管当初这个决定并不被家人看好,然而,短短三年时间,他用实力证明自己选的路没有错。

一举拿下宁波市职业技能大赛中式面点项目一等奖,并通过比赛获得中式面点技师(二级)证书,更可喜的是在2020年浙江省高校招生职业技能考试中,以269分的高分获得全省第一名的成绩。今天,让我们来认识下这位励志00后。
□记者 樊莹

A 00后男孩 有个烹饪梦

在学校的中式面点实训室,记者见到李士豪。离高考越来越近,他除了紧抓文化课,还不忘磨炼专业技能,一天下来,行程满满当当。

“做自己喜欢的事情,怎么都不觉得累。”李士豪笑着说,因为自己喜欢吃,看到满桌的美食就会很开心。小时候,他常常溜进厨房,站在一边学妈妈做饭的姿势,假装拿着锅勺在空中挥舞。逗趣的模样,引得爸爸哈哈大笑。

有几次,李士豪跟菜谱学做油焖茄子、番茄炒蛋,不是烧糊了,就是完全没味道。“我要变大厨,做出爸爸妈妈和我都爱吃的美食!”这个听起来有些童趣的志向,开始深埋在少年心底。

中考后,他对于报考烹饪专业没有任何犹豫,三个志愿只填古林职高的烹饪专业。李士豪当时只想在这所老牌职高学校学到真正的技艺。

最终,李士豪走进古林职高。然而,追梦的路上从来没有一帆风顺的事情。

B 起初不自信 凭认真劲赢得大家认可

形态逼真的食品雕刻、漂亮的茶壶酥……课堂上,当一盘盘精美的中式面点被端上来,李士豪惊叹于背后精湛的刀工和厨艺。因此,高一下学期细分方向时,他选择中式面点班,可这一决定,不被家人看好。

“老爸曾直言没有出息,揉面、和面、擀皮……学这样的东西没有含金量。”为了打破偏见,李士豪学得很认真,班上女生多,他却比她们更加专注、有耐心。

然而,刚开始成效甚微。“跟着老师学和面,别人10分钟做完,我是半天弄不成团,用时比别人多一倍。就连最简单的刨土豆丝,我常常手被割出血。”李士豪说。

“记得第一次学做包子时,指导老师教完一遍,学生自己练。我往面皮上加肉馅,再捏一捏,准备做包子纹路,却怎么都弄不好。成品不像包子,反而更像是打皱的馒头。明明是跟着步骤来的,怎么完全不一样呢?”转过头再看看其他同学,进度比自己快多了,李士豪顿时备受打击。

尽管技艺有待提高,但操作流程他都努力做到位,保持个人良好卫生习惯,清理工作台、地面等,这股认真劲得到老师的表扬。

“不想参加市里的技能大赛?”指导老师魏燕丽跟李士豪提议。能从全年级300多个烹饪专业学生中“脱颖而出”,对于原本不自信的李士豪来说太意外了。

千载难逢的机会,只想好好抓住,可真正开始训练时,他才知道什么叫辛苦。

C 高一的失利 让他懂得什么是坚持

集训的日子里,李士豪每天围绕课堂学习、技能训练两件事“打转”。一有时间,他就在操作室埋头苦练,结束后跑到隔壁房间看学姐学长训练,偷师取经。

一段时间下来,李士豪进步很大。每每听到指导老师肯定自己的作品,就会高兴得像加满油的机器,火力全开地全速前进,学习各类面点品种的制作方法。

如果努力就会成功,这个世界上就没有那么多的失败故事。集训期间刚有了些成绩的李士豪,内心难免会有些骄傲。此时,来了一位竞赛后备队员。当时能参加比赛的高一学生名额只有一个,一直以来刻苦训练的李士豪以为就是自己,没把新来的同学当对手。

“结果选拔时落选了,当时我的内心五味杂陈,但从那时起,我知道任何时候,成功都不是轻而易举的事情,都需要不断地坚持和努力。”收起锐气的李士豪,很快调整状态进入高二的新一轮训练和选拔。

这一次,李士豪倍加珍惜每一个机会,在高二的一轮训练中,无论是上课还是课余时间,他都把自己当成一名新生,认真仔细地听取指导教师的讲解。灰汁团、油条面团、糖果酥……在正高级教师仇杏梅等老师指导下,一遍遍反复尝试,让作品更加精致。

D 未来他将不断向前 成就更好的自己

如果说老师是李士豪的引路人,那么已经毕业的李新则是他的“偶像”,作为新晋宁波市技术能手,做任何作品,不管简单的还是复杂的,都力求精益求精,并多次获得省市大赛荣誉。

在古林职高,这样的标杆很多,他们都成为李士豪追梦路上的航标。

2018年宁波市职业技能大赛,初露头角就拿下中式面点项目的二等奖。2019年下半年进入高三后,面临着10月宁波市职业技能大赛、11月中旬高职的单考单招和12月宁波市中等职业学校技能大赛三重压力,他沉稳应对,迎来大丰收,拿下宁波市中等职业学校技能大赛中式面点项目第一名(一等奖),宁波市职业技能大赛(中式面点师)第二名,并通过比赛获得中式面点技师(二级)证书。高职考试中,他又取得专业考试全省第一名的成绩。现在的李士豪,已经成为父母的骄傲,亲戚朋友口中“别人家的孩子”。

“李士豪同学被选为竞赛苗子后,能主动利用课余时间进行技能训练,辅导他最大的感触就是:省心。如今的他,已从高一时的腼腆男生变成一个阳光男孩。”指导老师魏燕丽点评道。

即将毕业的李士豪说:“是古林职高锻造了我,学校提供的现代学徒制育人平台,让我离梦想越来越近,我会继续努力,不断向前,成就更好的自己。”

破产公告

宁波市中级人民法院根据广州亨克展示策划有限公司的申请于2018年08月14日裁定受理加冠厨具(宁波)有限公司(以下简称“加冠公司”)破产清算一案,并于同日指定浙江和义观达律师事务所为加冠公司管理人。
加冠公司《破产财产分配方案》于2020年4月10日经第二次债权人会议表决通过,并于2020年4月22日经宁波市中级人民法院复函同意该分配方案。管理人分二次执行了加冠公司破产财产分配方案,现已分配完结,无提存,具体分配情况为:参与破产财产分配的债权总额43442204.22元,破产财产总额为1150018.86元,职工债权清偿率100%,税收债权(不含滞纳金)清偿率100%,普通债权清偿率1.3838%。
加冠公司破产财产最后分配已完结,经管理人申请,宁波市中级人民法院于2020年6月16日裁定宣告加冠公司破产,并且终结加冠公司破产程序。
特此公告。
加冠厨具(宁波)有限公司管理人
二〇二〇年六月十八日

<p>杭州点0571-88732799 林涵遗失山东警察学院学生证,证号201711171声明作废</p> <p>陆嘉怡胡梁超遗失融创山景苑开具的普通增值税发票一张,发票号03713911,金额493326元。声明作废。</p> <p>贺良凯遗失杭州拓江置业有限公司开具浙江增值税普通发票,发票代码3300162350,发票号码04504215,特此声明</p>	<p>华凯保险销售股份有限公司永嘉分公司注销清算公告 本公司股东会(出资人)已决议解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。</p> <p>杭州葵腾文化艺术发展有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。杭州葵腾文化艺术发展有限公司</p>	<p>遗失华旅客运有限公司收据8330767、0009773、0009571、0009454声明作废。</p> <p>金紫渝遗失浙江省艺术职业学院学生证,学号2019353021声明作废。</p> <p>杭州萌学科技有限公司减资公告 经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从100万元减至30万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。杭州九月开学科技有限公司</p> <p>杨陈澄遗失浙江师范大学就业协议,编号0040822,声明作废</p>	<p>杭州九月开学科技有限公司减资公告 经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从1000万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。杭州九月开学科技有限公司</p> <p>台州市帕马智能停车管理有限公司减资公告 根据2020年06月01日股东会决定,台州市帕马智能停车管理有限公司拟将注册资本100万元减至10万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。 台州市帕马智能停车管理有限公司 2020年6月19日</p>
---	---	---	---